

Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice, la Oradea

# La mulți ani părinților și bunicilor!

În fiecare an, în data de 1 octombrie, Direcția de Asistență Socială Oradea sărbătorește Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice, în acest an avându-i aproape pe seniorii din centrele multifuncționale din cartiere, reprezentanți ai organizațiilor neguvernamentale care oferă servicii sociale persoanelor vârstnice, precum și pe rezidenții Casei Frențiu, locul unde s-a desfășurat evenimentul.

Cei 70 de vârstnici prezenți la eveniment, într-o atmosferă de sărbătoare, au luat masa de prânz împreună, în această zi specială, dedicată lor. Directorul DAS Oradea, Arina Moș, a deschis evenimentul: „Împreună cu dumneavoastră, pe tot parcursul acestui an, am dat viață centrelor multifuncționale din cartiere, prin diferite activități, concursuri și evenimente menite să vină în sprijinul doleanțelor dumneavoastră și vă mulțumesc pentru înțelepciunea și loialitatea dumneavoastră. Vă mulțumesc, de asemenea, atât în numele meu, cât și al echipei DAS Oradea și în mod special vă transmit din partea dlui primar, Ilie Bolojan, întreaga apreciere, respectul și mulțumirea că sunteți aproape de proiectele comunității noastre și vă asigurăm că experiența dumneavoastră contează



întotdeauna pentru noi. Mă bucur să am alături în această zi de sărbătoare prieteni dragi mie, dna Florica Cherecheș și dl colonel Grigore Morar, care azi sunt cu noi să sărbătorim împreună această zi minunată.” La finalul discursului le-a urât un sincer și călduros „La mulți ani!” și le-a mulțumit celor care s-au implicat în organizarea evenimentului, firmei Select Catering și, nu în ultimul rând, colegilor săi de la DASO și lui Olimpiu Todorean, președintele Asociației Caritas Eparhial. La rândul său, Olimpiu Todorean a precizat: „Vreau să vă mulțumesc că ați ales această „casă” și anul acesta pentru a sărbători acest moment atât de important – Ziua Persoanelor Vârstnice și vă doresc să aveți parte de o sărbătoare binecuvântată

și câți ani veți mai avea, să fie cu pace și liniște.” Prezent la eveniment, viceprimarul Florin Birta a mulțumit celor prezenți pentru interesul pe care aceștia îl manifestă față de problemele comunității orădene și pentru rolul lor activ în administrația locală de-a lungul anilor și a subliniat: „Cine merită într-adevăr mulțumiri și felicitări sunt dna director Arina Moș și echipa de la Direcția de Asistență Socială Oradea, care, în fiecare an, dau dovadă de profesionalism și dăruire în organizarea acestui eveniment. Vă doresc dumneavoastră, dragi bunici, să aveți o viață îndelungată și sănătoasă! La mulți ani, multă sănătate și numai bucurii!” Spectacolul înedit de divertisment a fost susținut pe întreg parcursul desfășurării

evenimentului de către Trupa „Radu Moș”, nume cunoscute în muzica populară, originare din Bihor, câștigătoare de trofee la festivaluri din județ și țară.

Radu Moș le-a urât celor prezenți: „Să fiți frumoși ca iarna, bucuși ca primăvara, sănătoși ca vara și bogați ca toamna, La mulți ani și distracție frumoasă!” Cu vocile lor plăcute și cultivate, au interpretat o paletă largă de cântece populare din diferite zone ale țării, melodii cunoscute de muzică etno, ușoară și doine, reușind să impresioneze auditoriul, câțiva invitați alăturându-li-se. La finalul evenimentului invitații au fost răsfățați cu un delicios tort aniversar, făcut special pentru ei și au primit, în semn de apreciere, fursecuri, vin și cafea. ■

Filarmonica orădeană va avea un nou director artistic

## Vasile Foica predă ștafeta

Săptămâna viitoare va fi numit un nou director artistic la Filarmonica de Stat Oradea, după ce Vasile Foica, cel care a ocupat această funcție din anul 2011, va trece, începând de luni, într-o nouă perioadă din viața lui, aceea de pensionar.

Vasile Foica este licențiat din anul 1978 în muzică, specializarea muzică instrumentală (flaut), la Conservatorul „George Enescu” din Iași, și, din același an, ocupă funcția de artist instrumentist/șef partidă al Filarmonicii de Stat Oradea. În februarie 2010, Ministerul Culturii și Patrimoniului Național din România i-a acordat Diploma de Excelență pentru contribuția remarcabilă la dezvoltarea artei muzicale. Din 2011 până în prezent, a ocupat funcția de director artistic al Filarmonicii orădene.

„Începând de luni, voi fi un fericit pensionar. În ceea ce mă privește, vă pot spune că părăsesc acest post cu gânduri bune, fiind mulțumit de faptul că am reușit să realizez o mare parte din lucrurile pe care mi le-am propus la începutul man-

datului. În acest sens, doresc să mulțumesc orchestrei simfonice, corului Filarmonicii, administrației Filarmonicii, care m-au ajutat foarte mult să materializez proiectele pe care le aveam în gând, colaboratorilor mei apropiați, familiei mele și, nu în ultimul rând, publicului care a răspuns pozitiv la toate inițiativele noastre, prin care am încercat să venim aproape de dâșii, să-i sensibilizăm și să-i aducem cât mai des în sala de concerte”, a spus Vasile Foica, ieri, în cadrul ultimei conferințe de presă pe care a organizat-o în calitate de director artistic. La fel ca până acum, orădenii sunt așteptați, și în această seară, de la ora 19.00, în sala „Enescu-Bartók”, la un concert simfonic de excepție, toate programele concertelor simfonice stabilite până în luna decembrie a.c. fiind concepute de Vasile Foica, ținând cont de cerințele publicului, ca un ultim cadou din partea domniei sale pentru melomani.

Programul din această seară va debuta cu „Capriciul italian” de Piotr Ilici Ceaikovski, a doua lucrare fiind „Concertul pentru pian și orchestră în



La minor, op. 16”, de Edvard Grieg. În cea de-a doua parte a concertului este programată spre audiere „Simfonia a V-a în Mi minor, op. 64”, de Piotr Ilici Ceaikovski. Această simfonie, precum „Simfonia a V-a” de Beethoven, evocă destinul într-un caiet de însemnări al lui Ceaikovski, unde s-au păstrat schițele unui program formulat în această direcție: „Deplina închinare în fața destinului”.

Dirijorul invitat, César Álvarez, a absolvit Conservatorul de Muzică din Oviedo, și-a continuat studiile de dirijat în Madrid și s-a aflat la pupitrul a numeroase orchestre renumite. În paralel, predă dirijat la

Conservatorul de Stat Murcia, este profesor invitat la Universitatea Vanderbilt, din SUA și e prim dirijorul orchestrei Filarmonicii Tomsk, Rusia.

Solistul invitat, Horia Maxim, este considerat unul dintre cei mai buni pianști ai generației sale, un muzician afirmat după 1990, care abordează un repertoriu vast, atât ca solist concertist, cât și ca partener al unor importanți interpreți români și străini, în diferite ansambluri camerale. Măiestria sa pianistică a fost apreciată, de asemenea, în recitaluri și concerte susținute în importante săli de concert din lume. ■ L.I.

## Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice Sărbătoare la Subpiatră

În fiecare an, la data de 1 octombrie, în întreaga lume sunt sărbătorite persoanele vârstnice. Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice a fost instituită în anul 1990 de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite în baza Rezoluției nr. 45/106.

Cu prilejul acestei sărbători, marți, 1 octombrie, Parohia Ortodoxă Subpiatră, în colaborare cu Școala Gimnazială nr. 2 Țețchea, Primăria comunei Țețchea și Ansamblul folcloric Datina, din Aleșd, a organizat un program cultural-artistic și o activitate social-filantropică pentru vârstnicii din satul Subpiatră. Obiectivele au fost: insuflarea unei stări de bucurie persoanelor vârstnice, conștientizarea de către tineri a nevoii de iubire și respect a persoanelor vârstnice, stimularea comunicării între generații, ajutorarea vârstnicilor care se luptă cu boala, sărăcia, singurătatea.

În biserica satului s-a săvârșit Sfânta Liturghie, Acatistul Acoperământului Maicii Domnului și slujba de Te Deum. Vârstnicii i-au mulțumit bunului Dumnezeu pentru binefacerile revărsate asupra lor și s-au rugat Maicii Domnului să-i acopere cu Acoperământul ei cel sfânt, să le fie mijlocitoare la Fiul ei. Preotul paroh Lucian Crișan a susținut prelegerea „Cinstește-l pe bătrân și te va binecuvânta Dumnezeu!”, prin care i-a îndemnat pe cei tineri să-și cinstească părinții și bunicii, să se împărtășească din înțelepciunea și experiența lor, să le ofere recunoștința, dragostea și ajutorul de care au nevoie. Apoi, un grup de elevi de la Școala Gimnazială nr. 2 Țețchea, pregătiți de profesorii Luminița Ilea și Florian Irimescu, a susținut un recital de poezii și cântări specifice momentului și au interpretat sceneta „Bunicul”, de B. Ștefănescu Delavrancea.

Copiii din grupele de cateheză ale Parohiei Subpiatră, coordonați de preoteasa Georgea Crișan și de învățătoarea Mariana Iaz, au confecționat felicitări, pe care le-au oferit bunicilor. Preotul Lucian Crișan le-a oferit sărbătorii flori, cărți de rugăciuni și iconițe.

După săvârșirea Vecerniei, preotul paroh a susținut prelegerea „Vârstnicii - răstigniți sufletește între dorința de a fi utili și nevoia de a fi ajutați”, în care a subliniat nevoia conlucrării între societatea civilă și comunitatea eclesială pentru a ajuta bătrânii bolnavi să poată trăi demn și să se bucure de multă atenție și recunoștință. Evenimentul a continuat la Căminul Cultural din satul Subpiatră, unde copiii și tinerii din grupele de cateheză ale Parohiei Subpiatră au susținut un recital de cântări închinat Maicii Domnului. Apoi, Ansamblul folcloric Datina, coordonat de Cristian Strugar, a încântat audiența prin frumoase dansuri și cântece populare tradiționale. Primăria Țețchea, prin primarul Ovidiu Drâmbea, a oferit sărbătorii o gustare și le-a urât sănătate și ani mulți, binecuvântați de Dumnezeu.

La final, preotul paroh Lucian Crișan le-a mulțumit tuturor celor care s-au implicat în organizarea manifestărilor dedicate vârstnicilor care s-au dăruit familiei, Bisericii și societății de-a lungul vieții. ■ R.C.

